

Воскресенье
6
сентября
1942 года
№ 99 (2064)

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

11-й год издания

Выходит два
раза в неделю

Цена отд. №
1 копейка.

с Курмыш,
Горьковской
области

За боевую работу школ

В суровые дни военной обстановки начался второй учебный год. Наши школы наполнились шумными голосами свободных советских детей. За парты села дети, которых страна, большевистская партия воспитывает заботливо и любовно.

Работа школ в дни войны от советских учителей требует большой напряженности. Армия учителей должна заботливо воспитывать стойких борцов за дело свободы народа. Учителя должны воспитывать детей в духе любви к родине, к большевистской партии и своему правительству, воспитывать в духе глубочайшей ненависти к презренным врагам нашей родины — германскому фашизму.

В этом учебном году в каждой школе необходимо поставить на должную высоту политическое воспитание учащихся. Особое внимание надо уделять вопросу всеобщего, доброго, чтобы дети школьного возраста все были вовлечены в школу. Партия и правительство воспитанию детей в дни войны уделяют должное внимание, поэтому нам на местах народным образованием надо заниматься с особой заботой.

Наши дети в течение всех летних каникул вместе со взрослыми работали в колхозах, на уборке хлебов. Далеко по полным данным 390 учащихся нашего района выработали 10.417 трудовых. Не мало подростков-учащихся занесены на районную Доску Почета. Учащиеся старших классов сейчас продолжают эту почетную работу в колхозах.

Сельские советы, первичные партийные организации и

правления колхозов совместно с заведующими и директорами школ должны сейчас же наметить практические мероприятия по оказанию необходимой помощи школам, создать все условия для плодотворной работы школ. Многие школы нашего района к текущему учебному году подготовлены не плохо, на продолжительное время обеспечены дровами, но наряду с этим есть школы неотремонтированные и не имеют нужного запаса дров. Особенно плохо в этой части дело обстоит в Демидовском и Аласновском сельсоветах. В этих сельсоветах план заготовки дров для школ выполнен всего лишь на 5—10 процентов. Руководители этих сельских советов обязаны немедленно организовать заготовку топлива, на ходу устранить недостатки тормозящие работу школ.

Товарищи учителя! Вам родина доверила воспитывать замечательное поколение советского народа. Будьте достойны, оправдайте это доверие, воспитайте подлинных патриотов нашей родины, смелых борцов за дело партии Ленина — Сталина.

Юные патриоты, учащиеся! Будьте примером в учебе и труде. Ваши отцы, братья и сестры мужественно сражаются за честь нашей родины, за наше счастливое детство, спасают нашу родину от гитлеровских разбойников, детоубийц, насильников и грабителей. Учитесь всегда только на «хорошо» и «отлично» помогайте колхозам завершать уборку урожая. Это будет ваша лучшая помощь своим отцам, братьям и сестрам в борьбе с немецкими грабителями.

В первый день нового учебного года

1 сентября в Ильиногорскую школу явились все учащиеся. Занятия во всех классах начались аккуратно в 9 часов. Загорелые, веселые, с новыми силами ребята села за парты.

Летом большинство ребят работало в колхозе. Каждый из них на своем счету имеет не мало заработанных трудовых. Ученик 4 класса Валя Давыдов заработал 35 трудо-

дней, Сережа Буров, ученик 3 класса, — 30 трудовых и многие другие. Главное внимание теперь ребята должны уделять учебе. Но они договорились после учебы помогать и колхозу.

Заведующему школой и учителям надо позаботиться о дровах для школы, чтобы зимой ребятам было заниматься тепло и уютно.

Н. Суrowая.

Стенгазета выпущенная агитбригадой

В горячие дни уборки урожая агитбригада, созданная отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б), в колхозах района выпустила ряд боевых листовок и стенных газет.

Выпущенная стенгазета «Уборка по фронтовому» в колхозе «Начало», Александровского сельсовета, своим внешним оформлением привлекает к себе массу читателей. Не малочислен он и по содержанию. Газета прежде всего

рассказывает о тех задачах, которые должны решать колхозники сейчас на уборке урожая и выполнении обязательств перед государством. Газета ярко показала передовиков колхозного производства и одновременно отметила недостатки имевшие место в колхозе. Эта хорошо оформленная и содержательная стенгазета во многом помогла колхозу в выполнении очередных задач.

ФРОНТОВАЯ ДЕКАДА В КОЛХОЗАХ

К колхозам Александровского сельсовета

В дни фронтовой декады колхозники и колхозницы сельхозартелей им. Молотова, «Пролетарское знамя», «Начало» и «Осавиахим» работают организованно, высокопроизводительно.

За перевод первых дней фронтовой декады колхозники производили уборку гороха, молотью зерновых, завершали озимой сев, выполняли хлебопоставки государству и другие хозяйственные дела.

Озимой сев по сельсовету закончен. Колхоз им. Молотова роет картошку, закладывает силос. Колхоз «Пролетарское знамя» заложил 30 тонн силоса, приступает к силосованию кормов колхоз «Осавиахим». Все колхозы сельсовета прилагают усилия, чтобы за период фронтовой декады уборка урожая в основном была закончена. И. Шальнов.

В колхозах Ильиногорского сельсовета

Колхозники и колхозницы Ильиногорского сельсовета в дни фронтовой декады трудятся над завершением уборки урожая. Озимой сев здесь закончен. Сейчас во всех 4 колхозах полным ходом идет молотба, до 10 сентября колхозники решили эту работу закончить.

Особое внимание колхозы уделяют выполнению государственных обязательств. Колхоз «Красный пахарь» полностью рассчитался по зерну и картофелю. Успешно выполняет свои обязательства перед государством колхоз «Красный угор». Колхозники Ильиногорского сельсовета решили за фронтовую декаду полностью завершить уборку урожая.

На уборке, как на фронте

Ясный день сменяется прохладным вечером. Солнце садится за горизонт. Колхозники идут с полевых работ домой с горячей улыбкой на лицах. В их сердцах пылает пламя героизма. После недолгого отдыха послышался звонок, который зовет на работу. Группа за группой веселые колхозники идут ночью опять в поле на вязку яровой пшеницы, скошенной днем жаткой.

Особенно хорошие образцы в работе показали Ф. Арташян, Е. Сергеева и молодые девушки Лиза Борисова, Нина Быстрова, Валя Гордеева, Маруся Козлова и другие. Молодые люди поняли важность настоящего времени. Трудолюбивые колхозники являются патриотами родины, они сейчас убирают военный урожай, помогают фронту уничтожать фашистское зверье.

Бригадир колхоза «Юный лесбия» А. Козлов.

За переходящее Красное Знамя Наркомзема СССР

Покончить с отставанием

Колхозы «Победа пахаря» и «Свободный труд» соревнуются между собой за лучшие итоги сельскохозяйственного года. На днях в обоих колхозах проведена была проверка содоговоров. Проверочными комиссиями было установлено, что колхозы формально включились в соревнование. Внутриколхозное соревнование не организовано. В колхозах низка трудовая дисциплина, в результате колхозы не выполняют взятые обязательства по соревнованию. В колхозе «Свободный труд» только половина озимых заскородана, а из 292 га ранних яровых скошено только 191 га, обмолот и скирдование яровых только начал. Из 344 га озимых посеяно 180 га. Качество сева низкое, посев ржи производится зерном не отсортированным. Плохо выполняются в колхозе и хлебопоставки: сдано хлеба государству из 1.133 цент. только 202 цент. В колхозе есть ударники, выполняющие нормы выработки на 200 и более процентов, но их опыт не переносится в широкие колхозные массы. Многие колхозники выходят на работу поздно и уходят рано, но меры по устранению этого недостатка не принимаются.

Не лучше обстоит дело и в колхозе «Победа пахаря». Здесь из 512 га яровых заскородано только 326 га. В колхозе слабая поставлена борьба за качественные показатели. Убран-

ные участки не принимаются по актам. Виновные в недоброкачественной работе не привлекаются к ответственности. В результате на уборке допускаются громадные потери. Из 543 га паров перепахано 466 и посеяно 210 га. Качество сева низкое. 10 га ржи посеяно по плохо подготовленным парам в разброс. Много лошадей истощены и на севе полностью не используется. 25 августа из 77 рабочих лошадей на посевных работах было занято только 28 лошадей. Из 269 трудоспособных колхозников работало 25 августа только 240. Выходят на работы в 8—9 и даже 10 часов. Опыт передовой 4 бригады, а также лучших колхозников, выполняющих нормы выработки вдвое, не переносится в широкие колхозные массы.

Приведенные здесь факты низких производственных показателей, результат слабого руководства правлений колхозов и первичной партийной организации. Сейчас руководство колхозов «Победа пахаря» и «Свободный труд» должно особое внимание обратить на озимой сев и завершение уборки урожая. Включившись во фронтовую декаду, отстающие колхозы должны сделать все для того, чтобы с отставанием покончить и не тянуть наш район в число отстающих районов области.

И. Наумов.

Письмо с фронта Юные патриоты советской земли!

Горячий красноармейский привет вам от всех бойцов, командиров и политработников нашей роты! Мы получили ваши подарки — тетради и бумагу, присланные бойцами с горячей детской любовью к нам. Спасибо вам, дорогие наши ребята, большое красноармейское спасибо. Ваши подарки придадут нам бодрость, силу, стойкость по борьбе с фашистскими убийцами.

Будьте уверены, дорогие ребята, что мы здесь, на фронте, приложим все свои силы и умение, чтобы немецкие фашисты не убивали наших дорогих детей, не разрушали светлые наши школы, не топтали нашу советскую землю.

Дорогие ребята, великая отечественная война, которую мы ведем против двуногих зверей,

и на вас возлагает большие задачи. Во первых крепко любите свою родину — мать, землю русскую, любите народы нашей страны и научитесь ненавидеть врагов наших. Будьте всегда дисциплинированными и учитесь только на «отлично». Помогайте родителям быстрее и без потерь убирать богатый урожай. Этим самым вы поможете быстрее разгромить фашистов.

Передайте привет вашим учителям-воспитателям.

Желаем успеха вам, ребята.

По поручению всего личного состава телефонно-кабельной роты Зам. политрука
У. И. Мензелеев.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 сентября

В течение 4 сентября наши войска вели бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, с северо-западнее Новороссийска в районе Моздок и ожесточенные бои в районе Ржева. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 4 транспорта противника общим водоизмещением в 37 000 тонн и 2 немецких мичманса.

За 3 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немцы предприняли ожесточенные атаки, которые были отбиты нашими бойцами. На отдельных участках наши части нанесли контрудары противнику, в результате которых немецко-фашистские войска понесли большие потери. Бойцы Нской части в ожесточенном бою сожгли и подбили 18 немецких танков и истребили свыше 300 гитлеровцев. Упорство и находчивость проявляют наши бронейщики. Одно наше подразделение противотанковых ружей, упомянутой выше Нской части, было атаковано 40 немецкими танками. Советские бойцы подпустили врага на близкое расстояние и начали расстреливать танки противника. Три раза немцы переходили в атаку и каждый раз их останавливал точный огонь бронейщиков. В этом бою было подбито 12 немецких танков.

В районе Клетской наши части вели активные боевые действия и улучшили свои позиции.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против танков и пехоты противника. Немцы вводили в бой новые резервы. Дальнейшее продвижение противника приостановлено. Активной обороной наши бойцы перемалывают живую силу и технику врага. Вклинившиеся в нашу оборону гитлеровцы были атакованы советскими

танками и пехотой. В завязавшемся сражении уничтожено 11 немецких танков и до 600 гитлеровцев. На другом участке наша артиллерия открыла по скопленному немцем огню, рассеяла и частью истребила до батальона пехоты противника.

Северо-западнее Новороссийска наши части вели оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. Части нашей морской пехоты, при поддержке артиллерии судов Черноморского флота, атаковали немецко-румынские войска. Уничтожено 6 немецких танков, 15 орудий, 22 автомашины и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке Нская часть после ожесточенного боя отошла на новые позиции.

В районе Моздок продолжались бои с переправившимися через водный рубеж гитлеровцами. Наши войска теснили войска противника.

Пленный унтер-офицер 12 роты 176 полка 61 немецкой пехоты дивизии Якоб Рогачик рассказал: «За последнее время 176 полк подвергался ударам русских и имел страшные потери. Я прибыл на фронт со 2 батальоном 805 запасного полка. Нас срочно перебросили на помощь 176 полку. За три дня боев мы потеряли убитыми и ранеными 250 человек, то есть почти половину всего батальона. Чтобы спасти положение, командование послало на передний край всех солдат тыловой службы. Солдаты, испытавшие на себе силу ударов русских, потеряли надежду выйти живыми из этой проклятой войны. Прибывшие недавно из Германии солдаты рассказали, что в Браунсберге трое выздоровевших после ранения солдат, узнав что их вновь посылают в Россию повесились в тот же день».

У убитого немецкого солдата Людвига найдено письмо от некой Гильды из Беттропа. В нем говорится: «Отсюда, из Беттропа опять очень многих призвали. Берут буквально всех, кто имеет ноги и руки. Да, война натворила нам много бед. Здесь каждый день получают печальные известия... Вам тяжело но и наша жизнь — сплошной ужас. Мне так надоело жить, что я способна с собой что-нибудь сделать».

Зверства фашистских извергов.



Барварским пыткам, бесчеловечным издевательствам, мучительной смерти предадут гитлеровские палачи захваченных нами пленных и раненых бойцов и командиров Красной Армии.

На снимке: сарай, превращенный немцами в кровавый гестаповский застенок. Здесь наши бойцы обнаружили десятки трупов замученных гитлеровскими палачами раненых красноармейцев.

(Село Н. Украина).
Фотохроника ТАСС.

ЗАГОТОВИТЬ СЕМЕНА ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР

В ряде колхозов нашего района в последнее время ослабили руководство и контроль за выполнением работ по уходу за посевами овощных культур. Правления колхозов обязаны немедленно организовать прополку сорняков на овощных посевах и где возможно произвести рыхление междурядий на посевах капусты и корнеплодов.

Одновременно надо организовать своевременный сбор урожая овощей.

В будущем году огородничество в колхозах должно быть значительно расширено. Задача каждого колхоза — полностью обеспечить семенами огородных культур нынешнего урожая. Агроном И. Наумов.

Вредная практика

Колхозы, обслуживаемые МТС, обязаны своевременно выплачивать натуроплату за работу государственных машин. Намолоченное зерно комбайнами и молотилками МТС должно немедленно взвешиваться, однако это в отдельных колхозах не делается.

В колхозе им. К. Ворошилова хлеб из под комбайна взвешивается не по мере его поступления, а с накопом, так, например, было на днях, когда с 2 гектар хлеб убраный комбайном вежал несколько дней, причем из него правление колхоза разрешило брать на личные нужды колхоза. Такое же положение в колхозах «Победа пахаря», «Умелый труд», «Новый мир». Такая практика в учете хлеба, убранного машинами МТС, является неправильной, она путает учет хлеба и может скрасть фактически намолоченный хлеб государственными машинами. С такой практикой надо покончить немедленно. А. Мурнин.

Звери в мундирах

Когда военнопленного немецкого солдата Эреста Кухенбекера спросили о том, как немцы относятся к мирному населению временно оккупированных или советских районов, он, как и многие другие пленные, ничего не сказал о себе, а сослался на некоего Вальтера Гризгейма.

— Еще в поезде на Восток, — начал свой рассказ Кухенбекер, — среди солдат вашего батальона неоднократно возникали разговоры о том, как следует относиться к русским. И вот в одну из таких бесед Вальтер Гризгейм, как бы обобщая все, ранее сказанное солдатами, заявил:

— В России можно не стеснять себя всякими условностями и приличиями. Немецкому солдату там все позволено. Понравилась девушка — насилуй, не понравилась — убивай. С мужиками разговор короткий — нож в сердце, пулю в лоб. Старики и детей надо уничтожать, вешать!

Когда закончил эти слова Гризгейм, — продолжал Кухенбекер, — никто не возразил ему, видимо, он выразил их мысли.

Недолго пришлось воевать этому батальону гитлеровских убийц на Востоке. Не прошло и недели, как он, занимая оборону в одной из донских станиц, был разбит. Большинство солдат и офицеров было убито, часть сдалась в плен.

Но и этого времени было достаточно фашистским мерзавцам, чтобы показать свое звериное лицо. Вот что произошло в одной из хат этой станицы.

После того, как станица была очищена от немцев, бойцы стали размещаться на отдых. В дом, где жила колхозница Мария Н. со своим семилетним сыном Витей, были направлены красноармейцы Полторацкий и Орлов. Когда они вошли в хату, хозяйка с испуганным видом смотрела на них и все время повторяла:

— Ведь вы же свои? Вы — свои?

На коленях у нее сидел мальчик лет семи. Его нездоровый вид и завязанная тряпьем шея были замечены вошедшими бойцами. Когда хозяйка вышла приготовить постель гостям, мальчик сидел на стуле. Один из бойцов раздеваясь, хотел повесить свой пояс. Все было занято вещами. Тогда он поднялся и перекинул пояс через дверь. Раздался резкий крик. Страшную картину увидели бойцы: мальчик соскочил со стула, сорвал пояс с двери, сжал в руках и стал грызть его. Затем мальчик упал на землю, и пена покры-

ла его губы. Он задыхался. На крик сына в комнату вбежала мать. Она увидела задыхающегося ребенка и зарыдала.

Успокоившись, она рассказала следующее:

— У нас в доме стояли немцы. Шесть человек. Один солдат, Макс по имени, часто говорил со мной по русски.

— Хочу, matka, знать твой язык. Я тут буду помощик. Все на меня будут работать. И ты тоже.

На это я сказала ему. — Ну, а если наши не захотят на тебя работать?

— Не захотят? Тогда я буду их повесить!

— То-есть, как это повесить? Живых-то людей? И тут я увидела на его лице страшную улыбку.

— Как, говоришь, повесить? А вот так!... Снимает он с себя пояс и делает петлю. И вдруг петлю эту сыну моему на шею. И перекидывает пояс через дверь. Витька испугался, на меня смотрит, а я еще ничего ни понимаю, только руками за стол ухватилась.

— Вот так, — повторил он и стал тянуть пояс. Витька заплакал. Смотрю и не понимаю. Только слышу — ребенок хрипеть начинает, посинел весь.

Вскочила я, да как закричу: — Опомнись, что делаешь?!

— Ты спросила, как вешать буду. Так вот я тебе и показываю.

Бросилась я на него, а он меня сапогом. Упала я, а сама ползу к нему. За ноги думаю, схвачу, повалю, задую. Тут вскочили другие немцы и стали кричать на меня.

— Matka, не смей! Не поднимать рука на немецкий солдат! И смеются. А этот кровоийца озверел, глаза красные стали. Витьку вверх тянет и кричит:

— Смотри, русская свинья!

Потом он ударил меня прикладом по голове. Очнулась я на улице. А рядом — сын мой, лежит. Они, верно, думали, что он мертвый — весь синий, голова вытянута, язык прикушен и на шее синие рубцы.

Слышу — дышит. Схватила я его за руки и ползком в клуныю. И вот видите отходила сына. Плохо только то, что, как пояс увидит, сам не свой становится. Вы простите меня за то, что он тут наделал. Вы же свои? Вы поймете!

Внимательно, не пропуская ни одного слова, слушали бойцы страшный рассказ матери и поклялись ей жестоко отомстить фашистским зверям в мундирах.

Батальонный комиссар
К. ЗАБУСЛАЕВ.

Халатное отношение

Сейчас, как никогда должна быть поставлена охрана народного достояния колхоза, а также охрана своего личного имущества колхозников от пожара и расхищения.

В колхозах нашего района имеется несколько случаев пожаров от неисправности приборов отопления.

Так, в дер. М.-Ртишево гр-ка Возлова Т. В. не позаботилась

своевременно произвести ремонт дымохода в своем доме, в результате чего возник пожар и сгорел ее дом с надворной постройкой. Козлова Т. В. привлекается к административной ответственности.

Райпожинспектор РО НКВД
Голованев.

Ответственный редактор П. С. РЯБОВ.

Пропала лошадь, matka средних лет, масти вороная. Знающих местонахождение просьба сообщить колхозу «Борьба», Деяновского сельсовета.

ПРАВЛЕНИЕ

Доводится до сведения колхозов, граждан Курмышского района о том, что Левашевская мельница принимает в неограниченном количестве просо на обдирку.